

“死磕”品质,这家企业把冰淇淋机卖向130多个国家—— 为全球制造“舌尖清凉”

依靠科技创新
塑造发展新优势

记者 倪晶

夏日热浪翻滚,冰淇淋是许多人的解暑佳品。在湖州,浙江中曼制冰系统有限公司正全力制造“SPACEMAN”(斯贝思曼)冰淇淋机,为全球130多个国家的消费者送上舌尖上的清凉。

“20多年前刚做外贸出口时,客户看我们的眼神带着怀疑。”中曼制冰副总经理董令玉说,1997年企业从制冰机转向冰淇淋机赛道,几次参加国际展会,展台却鲜有人驻足。

冰淇淋机作为厨房电器中最复

杂的设备之一,技术壁垒颇高。那时,冰淇淋机的海外中高端市场大多被欧美品牌企业占据。“对比发现,我们的产品与国外质量要求、技术要求确实存在差距。”董令玉说,团队就以“小学生”的姿态对标国外百年品牌,认真学习,大力研发。如今,公司已实现蒸发器、制冷系统、搅拌系统、控制系统等核心关键部件的自主研发,质量比肩全球领先品牌。

“针对客户需求,我们持续做‘减法’。”董令玉说,有客户提出老式冰淇淋机清洗需拆卸20多个零部件,非常繁琐,企业就反复修改结构设计,如今已将需拆卸的零部件精简至10余个。企业还重新设计了搅拌轴,将多部件组合集成为一体式。同时,持续优化控制冰淇淋软

硬度的旋钮,将老旧的弹簧螺钉调节改成清晰的挡位控制,让冰淇淋的质地把控又快又准。

满足定制化需求之余,中曼制冰仍在自我加压。拿起车间里一块不起眼的冰淇淋机面板,企业技术部部长彭奇钦回忆说,一次展会上,一位外国客户想仔细看看机器内部,却对螺丝拆卸的面板犯了难。技术团队看在眼里,回来后立刻做市场调研、定制设计。现在,冰淇淋机面板,用扁口工具轻轻一转就能轻松拆卸,按一下就能安装。“类似的研发项目,今年以来我们已开展了20多项。”彭奇钦说,团队很多时候在用“假如我用这个机器”的同理心做研发。

“死磕”细节、提升品质,终获市场回响。目前,SPACEMAN品

牌冰淇淋机不仅拿下欧盟CE、美国UL、NSF及加拿大CSA等严苛安全认证,还赢得肯德基、麦当劳、德克士、开市客、7-11等众多知名连锁机构的信赖。其中,近几年肯德基在中国新开的门店里约一半用上了SPACEMAN品牌冰淇淋机。

“除了冰淇淋机,我们还在推进奶昔机的研发制造,目前2个机器类别都已研发了40多种机型,以满足市场多样化需求。”董令玉说,企业自2012年底在湖州投产以来,在全球市场的份额持续扩张,目前已成为美国市场第三大冰淇淋机供应厂商。企业去年的产值超1.3亿元,今年上半年产值同比增长15%,正瞄准品牌综合实力“全球前三”的目标奋勇前行。

吴兴打造“吾新正行”帮扶品牌 助社矫对象找回“人生坐标”

记者 俞黎新

化教学。

本报讯“多亏了司法局的帮扶,让我有了新生活!”日前,社区矫正对象楼某在吴兴区某连锁咖啡店忙碌着,手法娴熟地调制一杯杯咖啡。几个月前,他还因债务缠身、居无定所陷入困境。如今,通过吴兴区司法局与区总工会、区民政局的“技能帮扶计划”,参加了咖啡师培训,不仅掌握了谋生技能,有余力还债,还加入了企业的“伙伴成长计划”,未来有望获得晋升。

楼某的转变是吴兴区司法局创新社区矫正工作的一个缩影。今年以来,该局打造“吾新正行”帮扶品牌,通过精准教育、心理矫治、社会帮扶“三位一体”模式,帮助社区矫正对象融入社会。

“我们通过精准教育,分类施策,提升矫治实效。”吴兴区司法局介绍,他们构建“线上+线下”分类教育体系,依托“精准矫正”平台建立动态风险评估数据库,为矫正对象量身定制教育方案。线下,开展法律法规、反诈宣传等集中教育;线上,通过“亲亲家园”平台推送学习资源,矫正对象月均自主学习达2.5小时。此外,创新“直播+”教育模式,为特殊群体提供定制

在心理矫治方面,建成“吾新正行”数字化心理矫治平台,引入五色“心晴码”评估系统,分入矫、中期、解矫3个阶段开展心理评估,累计完成基础评估2500人次、专项评估600人次。组建5人专家团队提供24小时在线咨询,开展个性化疏导。同时,创新“监护人”客户端家校联动模式,举办心理健康讲座及亲子关系团辅活动,心理建档率和动态跟踪率均达100%。

为了矫正对象更好融入社会,吴兴区司法局整合社会资源,联合12个部门成立“吾新”矫正联盟,推出电工、电商等9类技能培训课程,已累计培训1200余人次。同时,设立专项帮扶基金,联动公益组织和爱心企业实施困难救助18人次,发放救助金及物资1.3万元。此外,建成5个安置帮教基地,通过“培训+就业”模式帮助17名矫正对象稳定就业,就业帮扶满意率达95%以上。

“我们始终秉持‘帮扶一人、温暖一家、稳定一片’的理念,努力让矫正对象重拾信心、融入社会。”吴兴区司法局表示,将持续深化“吾新正行”品牌建设,为社区矫正对象筑筑更宽广的回归之路。

新能源汽车检测维修培训开班

记者 董梁

本报讯为进一步夯实新能源汽车产业高速发展的技能人才底座,我市今天在湖州交通技师学院启动全市新能源汽车检测与维修示范培训,计划于今年9月底前完成相关技术骨干的专项化和系统化培训。

近年来,我市新能源汽车保有量迅速增长,这也导致新能源汽车维修人才紧缺。“此次示范培训是我市在全省率先针对这一关键瓶颈精准施策的切实行动。”市人社局介绍。

据悉,此次培训立足我市产业前沿和实践需求,面

向市内从事新能源汽车检测与维修相关工作的人员,包括汽车维修企业技术人员、售后服务人员、新能源汽车生产制造企业一线工人。培训采用理论教学与实操演练相结合的方式,内容涵盖新能源汽车技术发展、检修技术规范、充电设施等关键系统的故障诊断、安全操作和绿色维修理念等。

培训结束后,将对学员进行理论知识和实操技能考核,考核合格者可获得新能源汽车检测与维修培训结业证书;符合技能等级认定相关条件的学员,可参加相应的技能等级认定。

6个节目斩获“浙艺少年”银奖

记者 王洁涵

本报讯由省文化广电和旅游局主办的第三届浙江省“浙艺少年”青少年艺术普及系列活动舞蹈、戏曲、器乐专场决赛日前举行,我市6个节目荣获银奖。

作为全省青少年美育交流与品牌的品牌活动,“浙艺少年”旨在大力推进全民艺术普及,搭建青少年美育交流实践

平台。在本届“浙艺少年”舞蹈专场,吴兴区文化馆选送的《弹跳的抛物线》、南浔区文化馆选送的《鱼灯趣》获银奖;在戏曲专场,德清县文化馆选送的湖剧经典折子戏《庵堂相会·过桥》获银奖;在器乐专场,吴兴区文化馆选送的民乐重奏《西塞山居》、大提琴四重奏《一步之遥》、木管五重奏《我爱北京天安门》获银奖。

再见! 老院区

昨天零时起,湖州市中医院南街老院区全面停用,所有业务均搬迁至青太路新院区。该院始建于1957年,是全省最早建立的中医院之一。图为俯瞰湖州市中医院南街老院区。 记者 伊凡 摄



暑托班来了“代表老师”

记者 胡熠辉

对于南浔区善琎镇的家长和孩子来说,今年的暑假班与往年不同。“今年,我们在原有基础上,增加了人大代表当‘爱心老师’,让孩子们能更快乐地享受假期。”南浔区总工会近日向记者介绍。

为何让人大代表来当“老师”?镇人大主席陈瑞清介绍,“爱心托班”项目是2025年区政府重点民生实事项目之一,积极监督推动项目落地,真正为职工纾困解难,是人大应尽的职责。“我们在此基础上多迈了一步,让代表在监督的同时,还能发挥专业特长,满足家长需求,让孩子

们的假期过得更加充实多彩。”

早在开班前,镇人大便组织代表深入开展各类走访。“我们发现,家长对暑假托班的期待主要在于确保安全和尽可能安排一些孩子们喜欢的特色课程和学习指导,让孩子们能更快乐地享受假期。”市人大代表沈林昌说。

群众的心声便是人大努力的方向。如何才能把暑假班办成让群众真正满意的“放心班”?镇人大开辟发挥代表本职作用的优先路径。

“我们全镇共有三级人大代表76人,其中不仅有专业教师、医护人员,还有文艺爱好者、心理咨询师等。激活这个强大的‘资源库’,就

能为孩子们提供更多优质的课程。”陈瑞清说。比如,市人大代表郁根荣有文艺特长,能带领孩子们感受艺术之美,了解邮票的斑斓世界;区人大代表谢雪琴是语文老师,能为孩子们开展专业的暑期作业指导课程等。

截至目前,“爱心托班”已接收职工子女40余名,也收到了不少肯定的反馈。“暑假班课程涉及学业辅导、书法练习、趣味对弈、文学素养等多个方面,目前已有代表参与5门课程的教学。”陈瑞清说,“我们会持续跟进运行情况,及时调整课程内容,并充分发挥专业代表优势作用,链接更多社会资源,更好满足家长和孩子们的需求。”

在山野间叩开矿藏大门

▲▲(紧接第1版)

这是非常好的矿化线索。我们立刻放下馒头起身,在灌木丛中一边仔细辨识一边敲打山体岩石,一下午越敲越兴奋。这次找到的线索,经过后续的钻孔验证,揭示出一条40多米厚的矿体。那一刻的喜悦,冲淡了所有风餐露宿的艰辛。

地质找矿,有时需要点运气,但更多是日复一日的坚持。有的地

质队员终其一生,也未必能有重大发现。这些年,我们在管村、蒲芦坞等地陆续找到了大型萤石矿床,潜在价值巨大。但很少有人知道,每增加1吨资源量,背后是无数次日行2万步的跋涉。高温天,我们早上五六点就出发,中午在山坳里简单啃点自带的干粮,下午三四点顶着烈日持续在山林中工作,遇到蛇虫是家常便饭。用罗盘测产状,GPS定点位,每个点要蹲守半小时记录岩石特征,每

100米1个点,几十平方公里的矿区几乎用双脚踏遍。

这份工作的意义,远不止于找到矿藏。即使没有直接发现,我们采集的每一份土壤样本、记录的每一条地质界线,都在为后来者排除歧路、指明方向。搞清楚湖州的地层分布、岩性特征和地质构造,是支撑所有地质工作的基石。它关乎矿产资源的寻找,也关乎脚下土地的安全。

每到傍晚收队时,我会习惯性地摸摸口袋里的罗盘,指针所指方位,就像我们地质人前进的方向,始终朝着保障国家资源安全的目标。湖州的山林教会我,每一块石头都藏着地球的故事,每一次勘探都是解读大地密码的过程。能为摸清这片土地的资源家底、为矿产资源的增储上产贡献力量,是我作为一名地质人最大的骄傲。(记者 张翔 整理)

“一件事”改革提速叉车登记上牌

▲▲(紧接第1版)

工作人员正指着桌上摆放的《湖州市非道路移动机械环保编码登记指南》、可用“浙里办”App扫描的二维码,手把手指导企业扫码办理业务。“我们现在推行双提醒服务,特种设备检验时会提醒企业办理环保编码,领取牌照时再次确认办理进

度。”窗口工作人员介绍,这种“嵌入式”服务使企业在不知不觉中完成全部审批流程,平均节省4个工作日。

高效服务的背后是数据共享平台的有力支撑。改革后,市场监管部门会在15个工作日内将新登记叉车信息同步至生态环境部门,后者督促企业及时申报环保编码并在

10个工作日内完成环保编码审核。目前,全市2.9万台叉车信息已实现动态交互,企业重复填报工作量减少30%以上。市生态环境局表示:“通过建立统一的数据交互规则和时限标准,我们既能确保监管无死角,又能最大限度减轻企业负担。”

此外,为巩固改革成效,我市

还确立了“宣传+排查”双轮驱动机制。一方面通过各地政务服务窗口、乡镇市场监管所等平台开展精准宣传;另一方面组织力量对已办“绿牌”未办“蓝牌”的叉车进行拉网式排查。数据显示,该项工作开展以来,我市已完成叉车“蓝绿牌”合办145台,“蓝牌”登记量同比增长76%。

助农采摘拓销路



德清县禹越镇三林村一果园,党员志愿者近日帮农户采摘葡萄。面对采摘劳力不足、销售渠道不畅等问题,该村党员志愿者走进果园,协助采摘、装运,并对市场拓宽销路。

通讯员 赵宁 摄